KARDINALFEHLER DER GESCHICHTE

SB Johannes Hiibner iiber den politisch gewollten Ausstieg aus der Verbrenner-Aera.

er 22. Oktober 2022 wird in
Dden Geschichtsbichern der

Zukunft der Schwarze Tag
sein, an dem in Europa wider besse-
res Wissen beschlossen wurde, das
beste Mobilitatssystem abzuschaf-
fen. Die Verbannung des Verbren-
nungsmotors geschah in der irrigen
Annahme, mit dem Verbot den Kli-
mawandel beeinflussen zu kdnnen
und unter Verdrangung der physikali-
schen, klimatischen und chemischen
Grundlagen.

In der Diskussion um die Verringe-
rung der CO2-Belastung wird das
Automobil schnell als wichtige Ein-
flussgréBe genannt — in vielen Fallen
wird dabei die Wirkung zu Uberbe-
wertet. Und uns werden Fragen ge-
stellt, deren Antworten in der Offent-
lichkeit keinen Widerhall finden. Die
Antworten auf folgende Fragen und
Gedanken missen in der Einschét-
zung der Bedeutung des Automobils
fur die klimatischen Zusammenhénge
bertcksichtigt werden:

1. Wie ist die Atmosphare der Er-
de zusammengesetzt, Prozentan-
teile?

Unzweifelhaft aus 77 % Stickstoff,
22% Sauerstoff, 1 Prozent Restgase,
von denen bis zur Halfte Wasserdampf
sein kbnnen.

2. In welchem Prozentanteil ver-
bergen sich CO2, NOx und die an-
deren Restgase?

Im o.a. Restprozent — CO2 hat in die-
sem Prozent 12% = 0,12% der Atmo-
sphére.

3. Welchen Anteil an den soge-
nannten Vorlaufersubstanzen fiir
die Entstehung der Restgase hat
gemaB IPCC, WHOQ, auch BUND,
Greenpeace etc. der Mensch?
angeblich 50%

4. Um wieviel Prozent wiirden sich
demzufolge die Restgase in der
Atmosphare verdndern, wenn die
Menschheit heute riickstandsfrei
aussterben wiirde?

Um die Halfte der c.a. 1% Restgase =
0,5 %.

5. Die Restgase in der Atmosphé-
re sorgen fiir den lebenswichtigen
»Treibhauseffekt*, der die Jah-
res-Mitteltemperatur statt bei -18
Grad Celsius bei rund 15 Grad Cel-
sius hélt.

Wie hoch ist die weltweite Durch-
schnitts-ldealtemperatur fiir den
Erhalt des Ilebensnotwendigen
Treibhauseffekts?

15 Grad Celsius

6. Wie hoch ist die weltweite
Durchschnitts-Temperatur in 2020
und 2021 gewesen?

14,6 und 14,7 Grad Celsius — die Ideal-
temperatur ist also noch nicht erreicht.

Zum Autoverkehr:

7. Wie hoch ist der Anteil des
Landverkehrs inkl. Bahn an den
Vorlaufersubstanzen der 1% Rest-
gase in der Atmosphare?

ca. 20 %

8. Wie hoch ist der Anteil des Stra-
Benverkehrs OHNE LKW am Land-
verkehr?

ca. 12%, das heiBt 12% in den 20%
Anteil des Landverkehrs an den 0,5%
Vorlaufersubstanzen in der Atmosphéa-
re = 0,5% /100 x 20 = 0,1 %. 12% in
diesen C,1% sind 0,012%.

9. Wie hoch ist demnach der Anteil
des PKW an den Vorlaufersubs-
tanzen der Restgase in der Atmo-
sphare?

12% in den 0,25% Restgasen = 0,03
% Klimavorlaufergase-Einfluss durch
den PKW-Verkehr.

Die  komplette Einstellung des
PKW-Verkehrs konnte folglich 0,03%
der Klimavorlaufer-Gase vermeiden
helfen.

10. Man mag sich ausrechnen,
welche Klimaveranderung drei
Millionen E-PKW im Idealfall mit
sich bringen.

Sie betrafen 7,2% des PKW-Bestan-
des mit 0,018% Einfluss auf die klima-
relevanten Vorlaufersubstanzen.

Die Vorkehrungen fur die Infrastruk-
tur inkl. Stromversorgung (Kabelnet-
ze, Irafos, Ladestationen, Akkus etc.)
kehren den positiven Effekt in der Nut-
zung um, die Stromversorgung Uber-
schreitet ihre Reserven.

Der Klimawandel ist unzweifelhaft im
Gange. Die Grinde dafir sind iber-
wiegend noch nicht erforscht. Dabei
wirken auch viele globale Einfluss-
groBen sich gegenseitig verstarkend
(wie etwa Absinken der Poltempera-
turen verlangsamt Golfstrom, erhéht
~erweildauer® von Wetterphanome-
nen durch Verlangsamung der Luft-
stromungen, verstarkt Z&quatoriale
Aufsaugphdnomene mit Extremwet-
ter-Phé&nomenen, wirkt temperatu-
rerhdhend und wiederum verstér-
kend auf die Eisschmelze etc.). Der
anthropogene Einfluss ist unter die-
sen Einflissen eine der geringen
GroBen.




Mit den Bemihungen, den StraBen-
verkehr fUr die Rettung des Klimas®
vom Verbrenner® auf weniger CO2-re-
levante Technologien umzustellen ver-
halt man sich zum Klima, wie wenn
man bei Sturm im Schlauchboct zum
Uberleben das Meer beruhigen wolle,
anstatt eine Schwimmweste anzuzie-
hen. Oder wie das Sandkorn vor dem
Rad einer Lokcmotive..

Die Menschheit muss ab scfort kli-
maadaquat leben, anstatt zu hoffen,
dass durch die Verbannung des so
wichtigen ,Nutzfahrzeuges® Automobil
mit Verbrennungsmotor die Klimaver-
anderung aufgehalten werden kdnnte.
Es muss aus wissenschaftlich zwel-
felsfreien Grinden erlaubt sein, das
Automobil mit Verbrennungsmotor
weiter zu entwickeln und einzusetzen,
weil sein Nutzen um ein Vielfaches gré-
Rer ist, als der vermeintliche Schaden.

Nota:

Wenn es stimmt, dass der Verkehr
weltweit und in Europa insgesamt 20%
der Emissicnsbilanz ausmacht und
sich dieser Prozentsatz in 12% Guter-
verkehr und 8 % PKW-Verkehr aufteilt,
wirde der komplette Stillstand des
PKW-Verkehrs theoretisch regional
eine Verringerung der Schadstoffe um
8% bewirken. Doch diese Schadstoffe
verstecken sich in der Zusammenset-
zung der Atmosphére in dem 1% der
sogenannten Restgase, die bei einer
unbestrittenen Luftzusammensestzung
aus 77% Sauerstoff und 22% Stick-
stoff Ubrig bleiben. Doch falls man
nicht gleichzeitig auch noch Arbeit,
Handel und Wandel einstellt, bewegen
sich die Menschen mit anderen Ver-
kehrsmitteln und die Transportleistung
an Gltern, jetzt schon bei 80% auf der
StraBe, nimmt zu — der theoretische,

errechnete Umwelt-Vorteil wird von der
Praxis aufgehoben.

Ein Beispiel:

Bei den Energie-Umstiegsdiskussio-
nen werden die Dimensionen auBer
Acht gelassen:

Im Jahr 2018 wurden in Deutschland
3,75 Mrd to von LKW transportiert,
das sind bei 350 Tagen 10.714.286 to
taglich. Inzwischen deutlich mehr. An-
ders ausgedrlckt werden in Deutsch-
land im Guterverkehr jahrlich 507 Mrd
Tonnen/km erbracht, das sind bei 350
Tagen 1.448.571.428 tkm/Tag! (Ginge
das mit Pferdefunrwerken?))

Diese Transportleistung erbringen
3,55 mio LKW, von denen Ubrigens
3,3 mio Dieselantrieb haben.

Bei einer Durchschnittsleistung von
200 PS (147 kW) bendtigen diese
3,55 Mic LKW taglich mindestens
521.850.000 kW - diese 521 GW
mussen Uber die Fahrtdauer bereit-
gestellt werden, auch wenn die Glter

auf der Bahn transportiert wirden.
Die gesamte Elekirizitats-Infrastruktur
misgste dazu vervielfacht werden. Ist
das bei dem vergleichsweise geringen
Einfluss auf das Klima gerechtfertigt?

Wir werden von der Zukunft lernen, ob
und wie der Mensch auf das Klima gin-
wirken kann. Jedenfalls gibt es kainer-
lei Grund, sich fur die Nutzung eines
Automobils mit Verbrennungsmotor
zu entschuldigen. Denn selbst wenn
sein Einfluss gréBer sein sollte, als die
gréiten Pessimisten heute annehmen,
wird das Elektroauto keine Reduzie-
rung dieses Einflusses bewirken - man
wird zu spat erkennen, dass man 137
Jahre nach Erfindung des Automobils
mit dem Versuch, einen Energie-Um-
stieg zu erzwingen, in eine Sackgasse
eingebogen ist. Die Politik des Jahres
2022 fragt dafir die Verantwortung
und dies sollte Offentlich gebrand-
markt werden.
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